



### 一、会议主题

从去年下半年开始，美国次贷危机最终酿成全球经济危机，中国也不能幸免。中国政府采取了果断的措施，在2年内投入4万亿人民币以刺激中国经济发展。对于这笔巨款如何使用，社会各界出现各种争议。面对经济危机，中国究竟怎样做才最有利于中国的发展？有的人认为，现在该是全力拯救经济的关键时刻，其他事情都退居其次，以至于有人呼吁应废除去年刚修订的《劳动合同法》，一些政府主管部门也曾发文说，新《劳动合同法》中的一些规定可以根据各地情况而暂缓执行。这是否意味着在经济危机冲击下经济政策是否比社会政策更重要？现在来讨论社会政策，是否显得不合时宜了呢？不过，中央的刺激经济政策并没有置民生于不顾。最近，国家出台的医疗体制改革，集中投入8500亿元，以解决老百姓“看病贵、看病难”问题。但是也有人认为，目前出台的刺激政策对民生事务重视不够，应该把改善民生作为重点来抓。那么，社会政策在这次经济危机的应对中究竟处于什么样的地位？它们究竟会发挥什么样的作用？这次危机又会给中国今后的社会政策带来什么样的影响？等等问题，已经迫切地摆在我们的面前，需要我们去解答和探讨。借这次社会学年会，中国社会科学院社会政策研究中心、社会学所社会政策研究室、河北省社会科学院社会学研究所，向社会征集论文，集众家之智慧，共同来探讨当前我国社会政策与经济危机的关系。

### 二、征文要求

1. 未在国内正式刊物或全国性专业会议上发表过的成果。

2. 学术规范要求：

(1) 稿件第一页应包括以下信息：文章标题、作者姓名、单位、职称、联系电话、通讯地址、电邮地址；

(2) 稿件第二页应包括以下信息：文章标题、中文摘要（不超过200字）、3-5个中文关键词、英文标题、作者姓名的汉语拼音、英文摘要（不超过150字）；

(3) 文章凡采用他人成说，务必加注说明。在引文后加括号注明作者、出版年份及页码，详细文献出处作为参考文献列于文后，以作者、出版年份、书（或文章）名、出版单位（或期刊名）、出版地点排序。参考文献按作者姓氏的第一个字母依A-Z顺序分中、英文两部分排列，中文文献在前，英文文献在后。引文中的英文部分，专著名用斜体，论文题目写入“”号内。作者自己的说明放在当页脚注；

(4) 文章原则上不超过12000字。

### 三、提交方式

1. 截止日期：2009年6月25日前。

2. 论文以EMAIL附件形式提交。

### 四、联系方式

李振刚，电子邮箱：[socialpolicy@sina.com](mailto:socialpolicy@sina.com) ; [lizg@cass.org.cn](mailto:lizg@cass.org.cn)

编辑： 文档附件：  
文章来源：

版权所有： 中国社会科学院社会学研究所  
E-mail: ios@cass.org.cn  
欢迎转载， 请注明： 转载自《中国社会学网》[<http://www.sociology.cn>]